

老照片

让我们看看民国通货膨胀奇景



1.1945年,因为上海华商证券交易所被查封停业,证券交易转入黑市,国民党政府看难以取缔,于是转而对证券市场加以控制和利用。1946年9月16日,南京政府指定杜月笙牵头筹建的上海证券交易所正式开业,11月以后日成交量达到80000多万股。图为1949年发行的股票。



6.据此,由上海引发的金融狂潮迅速向整个国统区蔓延,先是天津、南京等各大城市,人们大量抢购黄金美钞,如痴如狂,继而镇江、嘉兴、淮安等中小城市也纷纷效仿。图为1945年,中国小女孩拿厚厚的几摞钞票买东西。



2.到1947年,上市股票增加到32只。然而,因为国民党统治下通货恶性膨胀,导致经济全面崩溃,股票市场也不能独善其身,经历短暂繁荣后,开始迅速衰退,之后一系列行政政策,更是导致股票价格全面暴跌。图为上海证券交易所于1923年发行的股票。



5.法币币值惨跌带动了其他民生必需品价格上涨,日用洋货普遍上涨1倍,米价腾升。到1945年2月8日,上海物价指数是战前的1.2万倍。图为1945年,民众把一麻袋的钱放到黄包车上。



3.民国末期,通货膨胀,货币贬值,经常听说“拿着一口袋钱买不到一口袋米”,可是对于现在的我们很难想象当时的情景。这张图就展示了抗战结束后国民政府统治下通货膨胀的奇景。图为1945年,驻中国的美国大兵用钞票点烟。



4.1947年2月1日,金价涨至每两40.6万元(旧币),美元与法币的比值达到1:7700,与上月中旬相比,猛涨10%;1947年2月8日,黄金价格一日五涨,最后收盘价黄金每两突破55万元;2月10日涨至96万元。图为1945年12月,上海人蜂拥至银号或路边小贩处兑换货币。